



## Арсен Каноков инициировал учреждение звания Героя Труда КБР

По инициативе Главы Кабардино-Балкарии Арсена Канокова появится новая награда – Герой Труда КБР. Об этом он заявил на встрече с общественностью.

«Недавно возрождённое Президентом страны Владимиром Путиным звание Героя Труда Российской Федерации является высшей степенью отличия за особые трудовые заслуги перед государством и народом России в целом», – напомнил Глава республики. – «Званием Героя Труда КБР мы сможем отметить граждан Кабардино-Балкарии, которые внесли значительный вклад в её социально-экономическое развитие, а том числе в развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, транспорта, строительства, науки, культуры, образования и здравоохранения, а также иных областей деятельности».

Получив одобрение общественности, горячо поддерживавшей идею первого лица республики, Арсен Каноков дал поручение руководителю своей Администрации подготовить соответствующий законопроект об учреждении звания «Герой Труда КБР» для внесения на рассмотрение в Парламент КБР.

По мнению Арсена Канокова, в Кабардино-Балкарии большое количество людей, заслуживающих такую награду. «Тех, кто неброско, но честно и самоотверженно трудится на её благо». А общественная поддержка идеи ввести награду подтверждает, что для людей важно значение честного, упорного, квалифицированного творческого труда.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

## Глава республики намерен и впредь лично проверять выполнение поручений по жалобам жителей

Вопросы улучшения жилищных условий по-прежнему остаются наиболее актуальными для большинства авторов обращений (65 тысяч). С просьбой оказать содействие в трудоустройстве к Главе республики обратились 16 человек. Вопросы здравоохранения и образования волнуют 26 граждан, проблемы по оказанию услуг ЖКХ – 21 заявителя. Критику и предложения содержат 7 и 11 писем соответственно. Прочие вопросы, в том числе касающиеся деятельности органов местного самоуправления и служб ЖКХ, поднимают 80 жителей республики. Слова благодарности в адрес Арсена Канокова высказали десять человек.

Многодетная мать из г. Баксана Марианна Доткулова хочет открыть своё дело, в связи с чем попросила Главу республики оказать финансовую помощь.

По поручению Главы Министерство экономического развития КБР сообщило, что в соответствии РПЦ «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в КБР на 2012-2015 годы» муниципальными образованиями республики в сентябре текущего года будут объявлены конкурсы на предоставление субсидий в размере до 300 тысяч рублей. (Окончание на 2-й с.)

### СМИ О КБР

## Молодёжь Кабардино-Балкарии равняется на НОБЕЛЕВСКИХ ЛАУРЕАТОВ

### У МОЛОДЫХ И ГРАМОТНЫХ – БЛЕСТЯЩИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

5 октября 2010 года развитие образования в Кабардино-Балкарии получило новый, мощный стимул: стало известно о присуждении Нобелевской премии в области физики уроженцу Нальчика Андрею Гейму, ныне живущему в Англии. В 2008 году чьёго уже выдвигали на соискание самой престижной в мире награды, и весть об этом тогда всколыхнула республиканскую столицу. Все нальчане, знавшие Андрея и помнившие его родителей, говорили: «Уж он-то обязательно получит! Не в этот, так в следующий раз...» Так и получилось – Нобелевская премия была присуждена Гейму и его коллеге Константину Новосёлову.

В 2004 году, работая в Манчестерском университете, молодые учёные открыли неизвестную ранее двумерную субстанцию, существование которой научный мир раньше подвергал сомнению. Под руководством Андрея Гейма был открыт новый вид материалов – первый в истории мировой науки пример двумерного состояния вещества. Учёный назвал его графеном.

### Система образования – под постоянным контролем республиканского руководства



На основе этого открытия становится возможным создание принципиально новой электронной, миниатюрной и экономичной, и, видимо, не только её. Должно пройти немало времени, чтобы учёные могли назвать все аспекты и варианты использования открытия физики Кабардино-Балкарского государственного университета Мурат Хононов, в прошлом одноклассник Нобелевского лауреата, постоянно поддерживающий с ним связь, рассказал: – Очень рад за нас, и всегда был уверен, что он её получит!

В успехе своего земляка были уверены многие – например, одноклассник Гейма, вместе с ним учившийся в нальчической школе №3, и его учитель, и его классная руководительница учительница литературы Ольга Михайловна Пешкова, которая рассказала, что мальчик ещё в школе, в отличие от большинства современников, читал большую часть русской классики. И Валерий Петросян, который сейчас возглавляет лицей для одарённых детей Кабардино-Балкарского государственного университета, а тогда преподавал физику в этом вузе и говорил Андрею к поступлению в МФТИ. (Окончание на 2-й с.)

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
Правительства  
Кабардино-Балкарской Республики  
5 августа 2013 года №227-ПП

Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения Кабардино-Балкарской Республики за II квартал 2013 года

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики от 18 мая 2005 года №30-РЗ «О прожиточном минимуме в Кабардино-Балкарской Республике» Правительство Кабардино-Балкарской Республики постановляет:

Установить по представлению Министерства труда и социального развития Кабардино-Балкарской Республики величину прожиточного минимума в Кабардино-Балкарской Республике за II квартал 2013 года в расчёте на душу населения 6775 рублей, для трудоспособного населения – 7172 рубля, пенсионеров – 5414 рублей, детей – 6690 рублей.

Председатель Правительства Кабардино-Балкарской Республики  
**Р. ХАСАНОВ**

### ГОСУСЛУГИ

#### ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ ИЗ «ОДНОГО ОКНА»

В Минэкономразвития КБР прошло совещание со специалистами Нальчика, Прохладненского района и с Эльбрус по организации межведомственного электронного взаимодействия при предоставлении государственной услуги «Предоставление юридическим и физическим лицам в постоянное (бессрочное) пользование, в безвозмездное пользование, аренду, собственность земельных участков».



## СОЦИУМ

### Средняя зарплата ВЫРОСЛА НА 15,4%

За I полугодие 2013 года средняя заработная плата в КБР составила 17293 рубля, что на 15,4% выше, чем за соответствующий период прошлого года. С учётом роста потребительских цен реальная зарплата выросла на 5,9%.



### КРАТКО. СРОЧНО

#### ПО ГОССТРАХУ И ТРУДИНСПЕКЦИИ

#### Налогов уплачено БОЛЬШЕ

Многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг заключил соглашение с региональным отделением Фонда социального страхования РФ по КБР и Государственной инспекцией труда в КБР.

В МФЦ на ул. Хуранова, 9, в Нальчике можно получить услуги Фонда соцстрахования (приём отчёта по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, по расходам на выплату страхового обеспечения и др.), а также Госинспекцию труда (консультирование по вопросам трудового законодательства, приём заявлений о нарушении трудовых прав, приём заявлений об участии в проекте добровольного декларирования деятельности и проч.).

### РОССИЯ-10

Отличные новости: Эльбрус продвинулся на две позиции в рейтинге голосования мультимедийного проекта-конкурса «Россия-10» и теперь занимает 39-е место. А всё благодаря повышенному вниманию к собственной персоне: после общереспубликанской акции, организованной ГТРК «Кабардино-Балкария» при поддержке Администрации Главы КБР, за минувшие выходные Эльбрус набрал более двадцати тысяч голосов.

Общее количество голосов, отданных Эльбрусу, стремится к ста тысячам. Около 300 жителей Чегемского района присоединились к республиканской акции. Более 400 листовок с подробной информацией о конкурсе и правилах голосования всем пришедшим раздали представители «Молодой гвардии» местного отделения ВПП «Единая Россия». Выразить любовь к родному краю посредством творчества смогли участники конкурса рисунков на асфальте, в котором главным героем рапорта стал Эльбрус.

За выходные в рейтинге конкурса «Россия-10» в первой десятке памятник Екатерине II вернул себе потерянное шестое место, опередив озеро Байкал, однако их разделяет



## Вперед, Эльбрус!

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

**ПОГОДА**

Днём: + 24... + 26.  
Ночью: + 18... + 22.

НА СРЕДУ, 14 АВГУСТА

Переменная облачность, возможен дождь, гроза

**РоссельхозБанк**

www.rshb.ru

САО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 13 августа 2013 г.

покупка ПРОДАЖА		
Доллар США	32.60	33.40
Евро	43.70	44.40



СМИ О КБР

# Молодёжь Кабардино-Балкарии равняется на победительских лауреатов Система образования — под постоянным контролем республиканского руководства

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Петросян рассказывал, что, занимаясь с Гаймом, он получил удовольствие: парень не стеснялся задавать вопросы, что отличает умных людей, и был удивительно настойчив в достижении цели, — так танк Валерия Гуреева с удовольствием вспоминает, как в последние месяцы авиалайнеру задачу, а тот рассказывал ответ, не жалея тратить время на подробное решение. В ближайшее время Андрей Гейм собирается приехать в Нальчик, и его в республиканской столице очень ждут. Так что юношам и девушкам Кабардино-Балкарии есть на кого равняться!

— Поступать буду здесь, в Кабардино-Балкарии... Со специальностью пока только определился, ограничивать себя школьными знаниями не хочется. Я бы сказала, что сейчас у нас в республике есть небо образованных не модно, — говорит юная нальчанка, семиклассница Алина Гузеева. — Окончательно будущую специальность она ещё не выбрала, но, пожалуй, больше всего её интересует химия. Девушка считает, что раз в последние годы в республике уделяется такое серьёзное внимание образованию, это значит, что для молодых, грамотных и желающих учиться открываются блестящие перспективы.

— Вообще-то моя мечта — потом поехать куда-нибудь учиться по президентской программе. Но для этого сначала нужно не лениться, — говорит Алина.

Девушка рассказывает, что однажды видела по телевизору, как Глава Кабардино-Балкарии награждал лучших студентов, победителей российских предметных олимпиад, и ей ужасно захотелось оказаться среди них!

## В КБР НЕ ЭКОНОМЯТ НА ОБРАЗОВАНИИ

Химия, физика, биология, электротехника, это дисциплины, по уровню развития и преподавания которых Кабардино-Балкария государственный университет опережает практически все учебные заведения Северо-Кавказского Федерального округа и многие из известных российских вузов, имеющие идеальное оснащённые учебные кабинеты и лаборатории, а главное — замечательных преподавателей. Университетские преподаватели говорят, что в области высшего вуза есть необходимым велика заслуга

Главы республики Арсена Канюкова — он, в отличие от многих руководителей субъектов, понимает, что нельзя экономить на образовании. — Когда меня спрашивают, от чего зависит успехи в научной сфере, я всегда отвечаю, что создаётся условия и предоставляется всё необходимое — это, конечно, важно. Но, кроме этого, у нас в КБГУ — прекрасные преподаватели, ставшие для студентов лидерами, идейными вдохновителями, — отмечает председатель Совета молодых учёных КБГУ Светлана Хаширова, представляющая республику и на российском уровне. Она благодарна Главу Кабардино-Балкарской Республики Арсену Канюкову за то, что теперь молодым учёным предоставляются такие возможности и перед ними открываются огромные перспективы.

Сама она — доктор химических наук, профессор высшей школы органической химии и высокомолекулярных соединений, директор научно-образовательного центра «Полимеры и композиты» при КБГУ — считает, что самым главным успехом является то, что у нас в республике есть преподаватели, которые занимаются исследованием и получением полимерных композитов. Сегодня она насчитывает почти 30 докторов и более 100 кандидатов наук.

Светлана Хаширова без устали готова говорить о полимерах и наноматериалах. Во-первых, потому что ей это невероятно интересно. Во-вторых, потому что полимеры — это всё, что нас окружает. А в третьих — по той причине, что российское руководство обозначило это направление научной деятельности как одно из самых перспективных и важных для государства.

Значимость этого направления исследования постоянно подтверждает и Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канюков. А в КБГУ научно-образовательный центр (НОЦ) «Полимеры и композиты» создан ещё в 2008 году, и, по мнению Светланы Хашировой, объёмышья множество российских учебных заведений, аналогов ему, центров с таким современным оборудованием в России просто нет. А диссертационный совет по полимерам и композитам в КБГУ так пока и остаётся единственным на Северном Кавказе. — Сейчас у нас в республике очевидно видна заинтересованность власти в том,

готовится будущая техническая элита республики. Там днём грядут спешные курсы в подготовке специалистов: два доктора наук, 12 кандидатов в доктора, два заслуженных учителя, 11 отличников просвещения и пять почётных работников образования. Центр уверенно держит курс на создание интегрированной информационно-образовательной среды, улучшение качества образовательного процесса. И сейчас здесь наиболее активной научно-исследовательская работа ведётся по робототехнике, автоматике, нанотехнологиям. Вот кто через годы, окончив университет, пополнит ряды молодых учёных!

Одна из главных задач центра — выявление и поддержка действительно одарённых детей. Для этого на базе образовательного учреждения регулярно проводятся республиканские и всероссийские научно-практические конференции, конкурсы и олимпиады — «Космонавтика», «Созвездие», «Таланты 21 века», «Робототехника» — назовём лишь некоторые. А в прошлом учебном году ребята из творческих объединений стали победителями в 10-й Всероссийской выставке «Таланты 21 века» Всероссийской форме «Россия, вперед!», третьем Всероссийском молодёжном инновационном конвенкте в инноватра Сколково, в конкурсе на лучший проект в области науки и техники «Таланты 21 века» союзнного государства Россия — Беларусь.

Многие мероприятия центра посвящены профессиональной ориентации учащихся, например, поездки на Всероссийскую олимпиаду информационных и компьютерных технологий «Наука нефтегазовой отрасли — молодёжи России» и в интеллектуальную школу учащихся школ и нанотехнологического оборудования», которая прошла в Москве. Делегаты из Кабардино-Балкарии обошли 30 российских команд, заняв первое место. Трое участников стали абсолютными победителями в своих возрастных группах.

Чтобы система образования не разочаровала результатами своей деятельности, она должна быть тщательно продумана от начала до конца. — Развитие системы образования, повышение её социокультурной эффективности, например, поездки на Всероссийский конкурс школьников и постоянным вниманием к школе со стороны государства. Главы республики Арсен Канюкова, институт гражданского общества, а также общественная организация «Агентство по развитию образования и науки Кабардино-Балкарской Республики Пашкан Семёнов. — А модернизация образования, их улучшение, приспособления к современным условиям, программы развития отечественной школы.

«Комсомольская правда» 8-15 августа 2013 года

## МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

# ЭКОЛОГИЯ — КАТЕГОРИЯ ПРАВДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ

Ключевым вопросом повестки дня совместного заседания Ассоциации советов местного самоуправления КБР и бюро Кабардино-Балкарского регионального отделения Всероссийского совета местного самоуправления была работа органов местного самоуправления республики по организации переработки твёрдых бытовых отходов и борьба с несанкционированными свалками.

Министр природных ресурсов и экологии Кабардино-Балкарии Берт Гызьев отметил, что на протяжении последних лет вопросы охраны окружающей среды находятся на особом контроле государства. В свою очередь, руководство республики уделяет пристальное внимание сохранению природной среды и экологической безопасности.

Вместе с тем одной из острых экологических проблем остаётся образование свалок. По словам министра, полномочия по организации сбора и вывоза бытовых отходов в мусоропроводных контейнерах в рамках Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» возложены на органы местного самоуправления. В частности, муниципальные районы и городские округа ответственно несут и за организацию утилизации и переработки отходов.

— На наш взгляд, этому вопросу уделять больше внимания, муниципальным властям уделяется недостаточное внимание, что подтверждает захламление окрестностей населённых пунктов стихийными свалками, — отметил Б. Гызьев.

И основной причиной образования свалок в неустановленных местах является отсутствие организованного сбора и вывоза бытовых отходов.

В Кабардино-Балкарии по итогам инвентаризации объектов размещения отходов, проведённой профильным министерством совместно с главами поселений, насчитывается 214 свалок, которые занимают площадь 345 гектаров. Сбор и

## ЭКОЛОГИЯ — КАТЕГОРИЯ ПРАВДЫ И СПРАВЕДЛИВОСТИ

утилизации отходов на свалку производится только в 85 населённых пунктах и в основном частными предпринимателями. Это все поселения Майского и Черекского районов, большинство поселений Эльбурского, Лескенского, Прикладненского, Урванского, Чемгемского и Баксанского районов. А в Терском районе вывоз производится только в Терке, в то время как в районе ещё 18 поселений.

Как отметил Берт Гызьев, результаты проверок и проведённой инвентаризации свалок показали, что часть свалок расположена от уреза воды рек на расстоянии менее 100 метров, в то время как допустимое расстояние для рек Баксан, Малка и Терек — не менее 200 метров, остальных рек — 100 метров. От ближайшей жилой свалки может находиться в одном километре, но в реальности это расстояние не всегда выдерживается.

Министр также пояснил, что с нынешнего года профильное министерство начинает ведение республиканского кадастра отходов. Кадастром будут учитываться технологии по переработке отходов, мониторинг образований размещаемых на свалках отходов и сведения о действующих свалках. Таким образом, в республике будет создан банк данных об отходах, в том числе пригодных к повторному использованию и переработке, технологий их переработки, и начнёт формироваться отходоперерабатывающая отрасль.

Обеспечение экологического благополучия населения осуществляется в основных направлениях деятельности Правительства республики и отслеживается в течение года межведомственной комиссией, — напомнил министр, — и Минприроды КБР также включает эти вопросы в свои надзорные мероприятия. За несоблюдение требований природоохранного законодательства в 2012 году наложены административные штрафы на 48 глав местных администраций, на некоторых из них по два-три раза.

Как известно, Указом Президента Российской Федерации В. Путина, 2013 год в России объявлен Годом охраны окружающей среды.

В его рамках в Кабардино-Балкарии уже проведены республиканские акции «Посади дерево», «Чистые склоны Эльбурса», «Чистые берега Терек», «Парк — лучшее место отдыха», конкурс рисунков «Окружающий мир глазами детей», экологический семинар на базе одного из дошкольных учреждений г. Нальчика.

В ходе акции по уборке территории собраны и вывезены на свалку десятки тонн мусора, оратор от мусора одиннадцатикиллометровый участок берега реки Терек, посажено около двух тысяч растений.

## ЭНЕРГЕТИКА

Руководствуясь Правилами устройства и безопасной эксплуатации подъёмников (вышек), а также Правилами устройства и безопасной эксплуатации грузоподъёмных кранов, специалисты Кабардино-Балкарского филиала ОАО «ИРСК Северного Кавказа» проводят повторное обучение электромонтёров смежными профессиям «Рабочие люльки», «Стропальщики», «Машинисты подъёмников (вышек) и кранов», а также проверку их знаний.

# Электромонтёры осваивают СМЕЖНЫЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ

Экзаменационная комиссия в свою очередь ответственна органами Кавказского филиала ОАО «ИРСК Северного Кавказа» в области промышленной безопасности. По словам участников комиссии, работа электромонтёров, связанная с управлением и обслуживанием кранов и нахождением в люльке подъёмника, требует от специалистов в полном соответствии с производственными инструкциями, разработанными с учётом требований актов в области промышленной безопасности. Обучение строппальщиков, а это рабочие, выполняющие установку, присоединения и вывоз или специальных вспомогательных приспособлений для грузочного-разгрузочных работ, а также рабочих люльки и машинисты подъёмников, ведётся на основании программы, разработанной советским Кавказским управлением Ростехнадзора.

Темы подготовки «смежников» включают, помимо понятия о грузоподъёмных машинах, кранов, их устройства, приспособления в полном соответствии с требованиями безопасности и т.д., изучение инструкций по безопасному ведению работ, требований пожарной безопасности, их соблюдение при возгораниях и их предупреждение, использование противопожарных приспособлений и правил их применения, устройство и правила применения огнетушителей и т.д. Значительную часть в обучении занимают занятия по оказанию первой доврачебной помощи, применению приёмов реанимации на манекене-тренажёре «Гоша». Электромонтёры, даже не имея медицинского образования, обязаны обладать знаниями и навыками по оказанию первой неотложной медицинской помощи.

Обучение ведётся с использованием наглядных агитационных плакатов с правилами установки кранов, грузоподъёмных приспособлений, схемами строповки, основными положениями техники безопасности при выполнении работ, экстренной реанимации при оказании первой помощи при электротравмах, ожогах, других повреждениях. Итогом обучения 250 электромонтёров, свехавшихся из всех районов электрических сетей, находящихся в зоне ответственности Кабардино-Балкарского филиала, а также проведению работ, требований пожарной безопасности, их соблюдение при возгораниях и их предупреждение, использование противопожарных приспособлений и правил их применения, устройство и правила применения огнетушителей и т.д. Значительную часть в обучении занимают занятия по оказанию первой доврачебной помощи, применению приёмов реанимации на манекене-тренажёре «Гоша». Электромонтёры, даже не имея медицинского образования, обязаны обладать знаниями и навыками по оказанию первой неотложной медицинской помощи.

Обучение ведётся с использованием наглядных агитационных плакатов с правилами установки кранов, грузоподъёмных приспособлений, схемами строповки, основными положениями техники безопасности при выполнении работ, экстренной реанимации при оказании первой помощи при электротравмах, ожогах, других повреждениях. Итогом обучения 250 электромонтёров, свехавшихся из всех районов электрических сетей, находящихся в зоне ответственности Кабардино-Балкарского филиала, а также проведению работ, требований пожарной безопасности, их соблюдение при возгораниях и их предупреждение, использование противопожарных приспособлений и правил их применения, устройство и правила применения огнетушителей и т.д. Значительную часть в обучении занимают занятия по оказанию первой доврачебной помощи, применению приёмов реанимации на манекене-тренажёре «Гоша». Электромонтёры, даже не имея медицинского образования, обязаны обладать знаниями и навыками по оказанию первой неотложной медицинской помощи.



ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА СООБЩАЕТ

Несвоевременное обучение ведёт к отстранению от работы

Государственной инспекцией труда в КБР проведена плановая документарная проверка в отношении общества с ограниченной ответственностью «Чемгемспецавтохозяйство» (директор – О.).

В ходе проверки выявлены многочисленные нарушения требований трудового законодательства: в трудовых договорах, заключённых с работниками предприятия О. не прощён очередной проверку знаний по охране труда, удостоверение, выданное О. действительно до 27 мая 2013 года; журналы вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте не соответствуют требованиям ГОСТа, на предприятиях отсутствуют документы по охране труда по видам работ и профессиям; с работниками предприятия не проводятся инструктаж...

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

БЫЛА СПЕКУЛЯЦИЯ, СТАЛО ПРЕДПРИИМАТЕЛЬСТВО

1981 год... Тридцать девятым президентом США становится бывший актёр Рональд Рейган, а уже через пару месяцев на него совершено покушение – правда, неудачное. В соборе Святого Павла в Лондоне состоялось бракосочетание принца Уэльского и леди Дианы Спенсер. Компания IBM выпустила первый персональный компьютер. Американский Центр контроля над заболеваниями зарегистрировал новую болезнь – СПИД.

В этом году СССР посетил испанский путешественник Б. Лукарратс, на которого эта поездка произвела огромное впечатление. Его восхищало то, что все уголки страны были походы на почтовые открытки, всё имело свой неповторимый вид, и в итоге получалась великолепная картина. А, наблюдая за внешним видом советских детей, путешественник сделал вывод, что им гораздо больше повезло, чем им испанским сверстникам, и они пользовались большими преимуществами, чем дети других стран мира. Например, по окончании того или иного класса средней школы им предоставлялись (как, впрочем, и на настоящие деньги) тематические каникулы.

Культура страны в тот год понесла немалые утраты. Умерла детская поэтесса Агния Барто. Убита при несправедливых обстоятельствах молодая актриса Зоя Фёдорова. Актёра Олега Далева находят бездыханным в номере киевской гостиницы. Накануне поужина с коллегой, сорочинский артист, просящийся, грустно проповедил: «Ну, всё, пошёл умирать...» В начале лета 1981 года наша газета отметила 61-ю годовщину Советского государства – как известно, «КБТ» старше республики ровно на три месяца. Номер «Кабардино-Балкарской правды» за 13 августа 1981 года немало отличился от других газет той поры. Достижения в различных отраслях народного хозяйства кричали с разных сторон и враз, и врозь, и с криком трудились. В колхозе «Заря коммунизма» Терского района в то...

«МАШУК-2013»

НОМЕР ОДИН

14 августа в Паттигороде стартует Северо-Кавказский молодёжный форум «Машук-2013». В нём примут участие более 2500 человек из всех регионов Северо-Кавказского федерального округа, а также Южной Осетии, Краснодарского и Красноярского краёв, Волгоградской, Ленинградской, Кировской и Тверской областей, Азербайджана, Армении, Украины, Эстонии, Чехии.

Кабардино-Балкарии на форуме представят 240 инноваций и идей, для которых представители дирекции «Машук» провели установочные тренинги. Будущие форумчане соборятся в Государственном концертном зале, чтобы познакомиться заранее и получить представление о том, чем им придётся заниматься в лагере. По словам организаторов, такие предварительные занятия позволяют ребятам почувствовать себя единой командой ещё до того, как у них начнётся совместная работа на форуме.

Представители дирекции лагеря Егор Юрков и Анна Лаленко рассказали молодым людям о новшествах «Машука» этого года, о функционировании единой информационной системы, принципах построения индивидуального рейтинга, особенностях образовательной программы и о том, как максимально эффективно использовать свои силы в условиях форума. Впервые вместо набора обязательных лекций ребята получают возможность самостоятельно формировать для себя содержание образовательных модулей. Кроме общеобразовательного курса и курсов по тематическим направлениям, участники форума посетят VIP-лекции, тренинги за авторством самих форумчан. Отдельно выделена программа для участников образования. Особое место отводится широкому спектру творческих мастерских – от фотодиагностики и кеймперства до КВН и сценического искусства.

Ещё одно новшество – теперь участники «Машука» будут разделены не по регионам, а по направлениям, что, по замыслу организаторов, должно ещё больше сплотить молодёжь. В этом году в образовательный лагерь «Студенческий лагерь», «Молодые учёные», «Политика», «Здоровый образ жизни», «Информационные технологии», «Волонтерство», «Мой дело: село, предприятие, туризм», «Творчество и культура», «Победы». Грантов на этот раз будет меньше,

нербочему праздничному дню, не уменьшается на один час; заработная плата выплачивается один раз в месяц; руководитель предприятия О. не прощён очередной проверку знаний по охране труда, удостоверение, выданное О. действительно до 27 мая 2013 года; журналы вводного инструктажа и инструктажа на рабочем месте не соответствуют требованиям ГОСТа, на предприятиях отсутствуют документы по охране труда по видам работ и профессиям; с работниками предприятия не проводятся инструктаж...

Advertisement for 'Ставки снижены!' (Odds are lowered!) featuring a horse race scene. Text includes 'С нами надёжно' (Reliable with us), 'Российские букмекеры' (Russian bookmakers), and contact info: '8 800 200-02-90 | www.rshb.ru'.

ДЕТСКАЯ ПЛОЩАДКА

КИНДЕР-СЮРПРИЗ

Пока воспитанники детского сада «Нур» с. Заргаж отдыхают на каникулах, здесь завершился косметический ремонт, сообщает Эльмира Кужонова из пресс-службы администрации Черковского района.

Помимо обновлённых групп, в новом учебном году детвешек ждёт ещё один приятный сюрприз – приобретение оборудования для развивающих игршек на общую сумму 80 тысяч рублей. Спонсорскую помощь детскому саду оказал Мартин Карданов – бизнесмен из Заргажка, который в настоящее время проживает за границей. Рассказала заведующая дошкольным учреждением Римма Шереметьева. – Деньги он прислал своей матери Ирине Кардановой, которая и передала их нам от имени сына.

ПРИЗНАНИЕ

Большинством голосов депутатов Совета местного самоуправления городского округа Нальчик звания «Почётный гражданин города» удостоены Али Исмаилов и Мустафа Абдулаев.

Али Исмаилов и Мустафа Абдулаев – ПОЧЁТНЫЕ ГРАЖДАНЕ НАЛЬЧИКА

Али Исмаилов родился 6 ноября 1926 года в с. Нижнее Казанище Буйнакского района ДАССР. Трудовую деятельность начал в 1944 году шофёром. За более чем 60-летний стаж работы трудился в газете «Советская молодёжь» (г. Нальчик) и «Коммунист» (г. Баксан), был первым секретарём Ленинского райкома КПСС г. Нальчика. Выйдя на пенсию в 1987 г., продолжал работать, в частности, в 2005-2008 годах специалистом Управления судебного департамента при Верховном суде РФ в КБР. Али Исмаилов награждён орденом «Знак Почёта», медалями «За самоотверженный труд», «В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», имеет почётные звания «Ветеран труда», «Почётный работник Грамотевоотслужбы России», множество грамот и юбилейных медалей. Председатель Нальчикского горсовет ветеранов войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев родился 15 июня 1933 года в с. Гунден. Награждён орденами «Красная Звезда», «За службу», медалями «За безупречную службу» 1-й, 2-й, 3-й степеней, «За доблестную службу» и ещё 14 юбилейными медалями. Недавно вклад Мустафы Камаловича в воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и любви к Родине. Наградной знак, удостоверение и диплом почётного гражданина Нальчика будут вручены Али Исмаилову и Мустафе Абдулаеву в торжественной обстановке в рамках празднования Дня города. Обладатели высокого звания также получат денежную премию в размере десяти тысяч рублей. Кроме того, ежемесячно почётным гражданам будет выплачиваться денежная компенсация расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в размере двух тысяч рублей. Звания «Почётный гражданин Нальчика» удостоены 46 сынов и дочерей города. Заседание городского Совета местного самоуправления по вопросу присвоения звания проводится раз в год, заседания проводятся в Ботев дворце человека, информирует Зарина Унаева из пресс-службы местной администрации г. о. Нальчик.

СОЦИУМ

БАНКИРЫ ЗА ЗДОРОВОЕ ТЕЛО

Появившаяся недавно новая спортивная площадка в Ореховой роше микрорайона «Горный» сразу же стала популярной среди любителей активного отдыха.

И это не удивительно. Здесь каждая желаящая на свежем воздухе может абсолютно бесплатно подкачать бицепсы на профессиональных тренажёрах, подтянуться на турнике, взобраться на самый вершеступи. Любой пришедший найдёт тренажёр по вкусу и возможностям. Всё это стало возможным благодаря сотрудникам Кабардино-Балкарского отделения Сбербанка России. По инициативе его управляющего Хамиди Урусбиева тренажёры были приобретены на личные средства сотрудников отделения и переданы в дар объединению парков культуры и отдыха г.о. Нальчик. Эта акция ещё раз показала социальную ориентированность Сбербанка и его сотрудников, регулярно участвующих в различных благотворительных акциях, о которых они, как правило, предпочитают не распространяться, считая, что благодеяния должны совершаться от души, а не по заказу.

НОВОСТИ

Северо-Кавказского Федерального Округа

ТУШИ СГРЕВ? Республика Дагестан. Управляющий директор дочернего общества МРСК Северного Кавказа «Дагэнерго» Муртазали Гитинаулов на совещании с руководителями районных и городских электросетей сформулировал жёсткую позицию компаний в отношении должников за поставленную электроэнергию. «Надзорными потребителями, накапливающим задолженность, подача ресурса будет прекращена», – сообщил в пресс-службе Кавказа. В пресс-службе отметили: несмотря на то, что размер долга перед «Дагэнерго» за полгода уменьшился на 39 млн. рублей, на 1 июля общая задолженность за услуги по транспорту электроэнергии перед компаниями составила 1 млрд. 391 млн. 608 тысяч рублей. В числе крупных неплательщиков – ОАО «Махачалинский ГЭС», ОАО «Электросеть», ОАО «Завод стекловолокна», ОАО «Оборонэнерго».

ЗАЩИТИЛИ – БУДУТ СТРОИТЬ Республика Ингуштия. И.о. министра образования и науки Ингуштия Руслан Кодзоев обратился к руководителем федерального Минобразки Дмитрием Ливановым вопросы строительства школ в республике, передаёт пресс-служба главы Ингуштии.

По поручению в.и.о. главы республики Юнус-Бек Евкурова региональным Минобразки была подготовлена разовая программа по возведению 13 школ с общим количеством посадочных мест 9152 на сумму 5 млрд. 40 млн. рублей, которая будет защищена в федеральном центре.

МЭР ВЗЯТ ПОД СТРАХУ Черковский городской суд рассмотрел ходатайство следственных органов об отстранении от занимаемой должности и избрании меры пресечения в виде заключения под стражу мэра Карачаевского городского округа, 39-летнего Солтана Семёнова.

Исчерковский городской суд, рассмотрев ходатайство следователя, полностью согласился с доводами следствия. Оба ходатайства удовлетворены, мэром города Карачаевска С. Семёнов заключён под стражу и отстранён от занимаемой должности. В настоящее время он содержится в следственном изоляторе, рассказали в пресс-службе СУ КЧР.

Уголовное дело против мэра по факту нецелевого расходования бюджетных средств возбудили в феврале 2013 года.

ПРОСЕКИ ЧИСТЯТ ПО ПЛАНУ

Северная Осетия-Алания. В Северо-Осетинском филиале МРСК Северного Кавказа одним из приоритетных направлений подготовки к осенне-зимнему периоду является дачинство и расширение пропускных воздушных линий электропередачи. Это вызвано тем, что одной из основных причин техногенных аварий является падение деревьев на провода ВЛ при касании ветками проводов.

По итогам первого полугодия Северо-Осетинский филиал произвёл масштабную работу по обрезке веток воздушных линий электропередачи площадью более 60,37 га, что составляет 79,9 процента годового плана.

ПРОДАТА ЧУЖИХ БАРАНОВ

Ставропольский край. В дежурную часть отдела МВД России по Истринскому району поступил звонок о продаже местных животных, которая пояснила, что при просмотре подсобного хозяйства она не обнаружила 28 баранов.

«Строители полиции установили подозреваемую в том же день. Ею оказалась 43-летняя женщина, которая помогла хозяйке укрывать за животными. Она призналась, что во время вылова скота продала неизвестным 25 баранов», – рассказали в пресс-службе ГУ МВД России по региону.

В отношении подозреваемой возбуждено уголовное дело. За кражу ей грозит до 5 лет лишения свободы.

ОБЩАНОГО ПЯТЬ ЛЕТ ХДЯТЬ

Чеченская Республика. Глава Чечни Рамзан Кадыров в ходе встречи с Президентом России Владимиром Путиным рассказал о договорённости с турками и израильтянами агропромышленными компаниями по поводу реализации земельных проектов в сельском хозяйстве.

«Я встретился с представителями израильской компании, у них много интересных новых технологий. Мы введём все технологии. Думаю, что в ближайшие пять лет поставим на хороший уровень сельское хозяйство. Мы хотим стать производителем в этом направлении», – заявил он. Как отмечает пресс-служба правительства республики, в Чечне за последние шесть месяцев 2013 года объём произведённых продукции сельского хозяйства составил 4437,6 млн. рублей. Это почти вдвое больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Подготовила Максим Деев



ВОСХОЖДЕНИЕ

Знамена городов-победителей на вершине Эльбруса

Представители региональных отделений ДОСААФ России и Общероссийского движения в поддержку армии...

Знамена доставлены в республику участниками забега, приуроченного к Дню памяти и скорби...

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

Любители футбола в с. Сармаково Зольского района проводят матчи на новом футбольном поле.

«Я дарю тебе поле» ФУТБОЛЬНОЕ

Ровный газон, настоящие вратарские ворота, здание, в котором расположились раздевалки, душевые, кабинеты тренера и судей...

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

«Августёнок» в августе



Ежегодная школа студенческого актива «Августёнок» прошла с 30 июля по 4 августа на базе ЭУНК КБГУ в Приэльбрусье.

Участники разделились на пять команд в каждой из которых был свой закреплённый куратор. Тренинги нужно было посещать именно со своей командой.

«Ночной дозор». Заиграла громкая музыка из фильмом ужасов. «Ночной дозор» — это прежде всего командная игра, и участникам надо было держаться вместе...

Не забыли организаторы и про то, что находится в непосредственной близости от школы. Организовали поход на живописные места.

НАГРАЖДЕНИЕ

Приказом Российского Союза строителей за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в развитие строительной отрасли СКФО...

АКЦИИ

В центре внимания

Традиционно в первую неделю августа повсеместно отмечается Всемирная неделя грудного вскармливания.

молодые и будущие мамы

Организатором выступила комиссия по социальной политике, труду и качеству жизни при Молодёжном совете сельской администрации...

несколько интересных мероприятий - встречи с кормящими мамами, бесплатные консультации и семинары для будущих мам...

Маршрут добра

Весной отдел опеки, попечительства и работы с несовершеннолетними Управления труда и социального развития по г. Нальчику Министерства труда и социального развития КБР проводил акцию «Маршрут добра»...

Специалисты отдела с продуктами питания, одеждой и игрушками выехали в семьи, нуждающимся в трудной жизненной ситуации.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ 42-69-96 E-mail: kbtre@mail.ru

Общественная палата Кабардино-Балкарской Республики сердечно поздравляет Валентина Николаевича БОБЫЛЁВА, Благочинного Нальчикского округа Пятигорской и Черкесской епархий Русской православной церкви с 50-летием!

Продается автомобиль «Peugeot 207». Год выпуска - 2009. Цвет - жёлто-зелёный металлик, пробег - 10000 км. Цена договорная.

Гетняя школа английского языка! Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Приглашаются дети, владеющие кабардинским языком, с 8 до 14 лет.

Психолог-консультант поможет выйти из тупиковой ситуации, вернуть интерес к жизни, наладить личные и деловые отношения, достичь успехов в профессиональной и учебной деятельности.

ПРОДАЁТСЯ СРОЧНО стадо крупного рогатого скота породы чешский симментал - 135 голов. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ.

Уважаемые потребители электрической энергии г. Нальчика! В связи с многочисленными обращениями граждан в адрес ОАО «Каббалэнерго» во всех пунктах приёма платежей, расположенных на территории г. Нальчика до 1.08.2013 г.

Уверенный аттестат А №9190887 на имя Кунашевой Мадины Джабраиловичи, выданный СОШ №18 г. Нальчика, считать недействительным. Коллектив стоматологической поликлиники №1.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ. Редакционная коллегия Р. Гутуев (зам. редактора), Н. Кошарова (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретаря), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышеков, З. Мальбахова. АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5.